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        México, D.F. a 17 de septiembre de 2009. 

 
 

Diputado Francisco Javier Ramírez Acuña, 
presidente de la  Mesa Directiva de la Cámara 
de Diputados. 
 
Entrevista concedida a los medios de información 
en el Palacio Legislativo de San Lázaro.  

 
PREGUNTA.- Preguntarle el asunto de la indígena otomí, Jacinta, 
ya por fin sale de la cárcel. 
 
RESPUESTA.- Sí, qué bueno que esa injusticia fue corregida. 
Evidentemente es un tema de sensibilidad de la Procuraduría al 
encontrar que no había datos suficientes o al encontrar que 
había condiciones que hacían revisable esto. 
 
El hecho es que ahora se encuentre libre; creo que también hay 
que estar todos atentos para que le sea resarcido cuando menos 
en algo; obviamente, con nada se paga todo este tiempo, estos 
tantos meses que estuvo privada de su libertad, pero qué bueno 
que por fin pudo ella salir. 
 
PREGUNTA.- ¿La impartición de justicia debe ser mejor? 
 
RESPUESTA.- Creo que tenemos que meternos a fondo y hoy se 
dijo con mucha puntualidad, tanto por los señores diputados y 
las diputadas, así como por el secretario de Gobernación, de 
poder entrar en una modernización de nuestras instituciones. 
 
Esto es parte de que nuestros sistemas de investigación sean 
cada día más científicos y que podamos hacer mejor la tarea, 
desde todas las instituciones del Estado, para que podamos, 
cuando se trata de buscar a quienes han cometido un ilícito, 
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verdaderamente sean los que cometieron el ilícito y no se 
cometan ese tipo de errores. 
 
Es impensable, es inexplicable y por ningún motivo se debe de 
volver a suscitar una situación de éstas en pleno Siglo XXI. 
 
PREGUNTA.- Diputado, me gustaría saber su opinión respecto a 
cuándo va a citar para crear las comisiones ordinarias. 
 
RESPUESTA.- Están ya acordándose, la señora y los señores 
coordinadores. Sabemos que han estado trabajando con 
intensidad todo el fin de semana, así que creemos que estarán 
listos en los próximos días; por ley tenemos la responsabilidad 
de que queden el día último de este mes, del mes de 
septiembre. 
 
Ustedes han visto el cúmulo de trabajo que ha estado ya 
turnándose a comisiones y que por lo tanto está en el resguardo 
legislativo; sin embargo, es urgente que ya se puedan tener, 
pero sabemos que se está avanzando  en eso, así que creo que 
lo vamos a tener pronto. 
 
PREGUNTA.- ¿Cómo sigue la glosa, señor? 
 
RESPUESTA.- En la próxima sesión estará aquí el señor 
secretario de Desarrollo Social, luego estará el secretario de 
Seguridad y por último la secretaria de Relaciones Exteriores; 
creo que se está avanzando, creo que ha sido muy productivo, 
ha habido absoluta libertad de planteamientos y absoluta 
libertad en las respuestas y creo que se va marcando la 
necesidad de hacer una revisión a fondo de nuestras 
instituciones. 
 
PREGUNTA.- ¿En la glosa se va a continuar con el mismo formato, 
no aplican estas cuatro horas que han fijado ustedes para la 
duración de una sesión? 
 
RESPUESTA.- Es aplicable el artículo 28 en este tramo, sin 
embargo los acuerdos para poder desahogarla es como lo acordó 
el Pleno, a propuesta de la Junta de Coordinación Política. 
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PREGUNTA.- Y acaba de enviar la Mesa Directiva a la Junta de 
Coordinación Política este punto de acuerdo del PRI, usted como 
panista, ¿qué opina de la conformación de una comisión para 
revisar? 
 
RESPUESTA.- Creo que es importante que estemos haciendo 
revisión, la transparencia tiene que estar atenta y sujeta a 
todos, en beneficio de todos, así que qué bueno que se formen 
comisiones; creo que es la manera en que podamos avanzar. 
 
PREGUNTA.- Inaudible.  
 
RESPUESTA.- Ya quedaron de manifiesto, aquí se ha dicho, todas 
las instituciones requieren una revisión, todas, absolutamente 
todas necesitamos revisarlas, se nos quedaron nuestras 
instituciones un poquito rezagadas, tenemos que dar una 
revisión a fondo, profunda, para que podamos lograr un Estado 
moderno. 
 
Un Estado moderno se requiere desde la búsqueda de la 
procuración de justicia, hasta la que ustedes se puedan 
imaginar. 
 
PREGUNTA.- Diputado, ¿cómo ve usted las muertes de Ciudad 
Juárez?, pero ahora de estos adictos que estaban en un anexo. 
 
RESPUESTA.- Creo que todas las muertes no tienen ninguna 
justificación, sean de quien sean y vengan de quien vengan y 
eso obliga al Estado mexicano a que reforcemos nuestro sistema 
de seguridad. 
 
Sabemos que está haciendo un gran esfuerzo, pero creo que se 
tiene que hacer más para tener una mejor seguridad para todos. 
 
Muchas gracias. 
 

-- ooOoo -- 


